

О ПЕТРОВЫХ Л. П., А. В., В. В. и О. В.  
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПЕТРОВА (урожд. Печурова) Людмила Петровна, родилась в 1870-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за дворянина Владимира Петрова, в семье — сыновья Андрей и Владимир, дочь Ольга, позднее — вдова. Проживала в Ленинграде, была на иждивении сыновей.

ПЕТРОВ Андрей Владимирович, родился в 1909 (отец, дворянин и домовладелец; мать Петрова Людмила Петровна). Проживал в Ленинграде, окончил трудовую школу и техникум в Ленинграде. Работал техником на Ижорском заводе.

ПЕТРОВ Владимир Владимирович, родился в 1894 в Санкт-Петербурге (отец, дворянин и домовладелец; мать Петрова Людмила Петровна). Проживал в Ленинграде, окончил гимназию и техникум, работал техником на Ижорском заводе.

ПЕТРОВА Ольга Владимировна, родилась в 1902 в Санкт-Петербурге (отец, дворянин и домовладелец; мать Петрова Людмила Петровна). Окончила школу, работала статистиком в Ленинградском Облплане. В 1924 — перешла в католичество, стала прихожанкой храма Французской Божией Матери. Поддерживала постоянную связь со священником Морисом Амудрю, готовясь к вступлению в Третий орден Св. Доминика<sup>1</sup>. С 1929 — работала на фабрике "Люкс". Вышла замуж за художника Николая Алексеевича Заборовского. 8 мая 1931 — арестована по групповому делу католического духовенства и мирян. Освобождена из тюрьмы «за отсутствием состава преступления».

1 марта 1935 — высланы в Вологду на 5 лет.

В октябре 1935 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью Николай Алексеевич Заборовский, муж Ольги Владимировны.

<21 октября 1935>

«Екатерина Павловна.

Имея письмо от Вл<адимира> Паул<иновича> Гартман<а>, 16/VII я хотел лично Вам передать свое заявление, но в это время, к великому моему сожалению, Вас не было в Москве.

В этот день через тов<арища> Винавер<а> я все-таки передал в Бюро мое заявление с просьбой походатайствовать о возвращении моей фактической жены Ольги Владимировны Петровой из высылки. О. В. Петрова была выслана вместе с матерью — Людмилой Петровной и двумя своими братьями — Владимиром Владим<ировичем> с женой и маленьким сыном, и Андреем Владим<ировичем> Петровыми, 1/III из Ленинграда в г<ород> Вологду.

Единовременно мною подано было общее заявление, т<о> е<сть> от имени всех Петровых и мое личное индивидуальное заявление о возвращении моей жены О. В. Петровой, которая во время высылки жила вместе с матерью, но совершенно самостоятельно. До самой высылки она работала 6 лет на ф<абри>ке "Люкс" (Ленинград), была выдвигенкой, ударницей, премировалась несколько раз "домом отдыха", посылкой на курорт и деньгами и считалась вообще прекрасной общественницей.

Вина же ее была только в том (официально предъявлена при высылке), что дед ее был домовладельцем, и что она имела несчастье родиться дворянкой. Но О. В. Петрова и ее вышеупомянутые братья получили образование в Советских школах и с прежним, конечно, не только что-нибудь имели, но ничего из него не помнят!

<sup>1</sup> Книга Памяти. Мартиролог Католической церкви в СССР. М.: «Серебряные Нити», 2000. С. 608.

Два брата ее, окончив техникумы, служили уже по несколько лет на Ижорском зав<оде> (Ленинград). Были на прекрасном счету и перед самой высылкой были выдвинуты на должности, как хорошие работники.

Но возвращусь к Ольге Вл<алимировне> Петровой.

Я — художник Заборовский Николай Алексеев<ич>, работаю в Гор<одском> ком<итет>е ИЗО и периодической печати Ленинграда (20 лет художеств<енного> стажа), и Ольга Владим<ировна> Петрова жили как муж и жена более двух лет до высылки, и только жилищные условия мешали нам своевременно зарегистрироваться и жить вместе.

С первого дня высылки ее в Вологду и по сегодня она находится на моем иждивении. Я ей по возможности регулярно высылаю деньги и посылки, т<ак> к<ак> в Вологде до сих пор не может поступить никуда на работу. Им до сих пор не выдали почему-то паспортов, а без них еще труднее поступить куда-либо.

После интимной связи, какую я имел с Ольгой Вл<адимировной> Петровой, каждый порядочный человек обязан оформить эту связь регистрацией, чтобы в будущем супружество имело юридическое основание.

А потому прошу о возвращении Ольги Владим<ировны> Петровой, моей фактической жены, в Ленинград, где я постоянно живу и работаю.

Наши адреса:

О. В. Петрова. Вологда, с<ело> Турундаево, № 30, д<ом> Сорокина

Н. А. Заборовский. Ленинград, Пр<оспект> 25 Окт<ября>, д<ом> 135, кв. 10.

Вот, собственно, такое приблизительно заявление от себя лично 16/VII я подал в Бюро в Верховн<ую> Прокурат<уру> — прокурору т<оварищу> Шевелькову.

И до сих пор ни я, ни Петрова ни положительного, ни отрицательного ответа не имеем!

Вы, Екатерина Павл<овна>, как женщина, поймете, как мы измучились, живя на “разных половинах”, как говорится, один в Ленинграде, другая в Вологде, и с каким интересом — можете представить — ждем восемь месяцев!! Ответа ждем, конечно, и просим положительного ответа.

Н. А. Заборовский.

Ленинград, Пр<оспект> 25 Окт<ября>, 135, кв. 10

О<льга> Вл<адимировна> Петрова. Вологда, С<ело> Турундаево д<ом> Сорокина № 30.

21/X 1935 г<ода>»<sup>2</sup>.

*Весной 1936 — Андрею Владимировичу Петрову высылка была отменена, вернулся в Ленинград<sup>3</sup>. В сентябре 1937 — арестован, 1 октября приговорен к ВМН и 8 октября расстрелян<sup>4</sup>.*

*Весной 1936 — Владимиру Владимировичу Петрову высылка была отменена, вернулся в Ленинград<sup>5</sup>. Позднее переведен в Горький, работал инженером-технологом на заводе. 15 декабря 1937 — арестован. 15 апреля 1938 — приговорен к ВМН и расстрелян<sup>6</sup>.*

*В 1936 — об облегчении участи Ольги Владимировны Петровой дважды обращались за помощью в Помполит<sup>7</sup>.*

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1308. С. 105-108. Автограф.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1515. С. 129, 132, 134-135.

<sup>4</sup> «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>5</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1515. С. 129, 132, 134-135.

<sup>6</sup> «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>7</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1515. С. 129, 132, 134-135; Д. 1559. С. 75.